
TUCHTRAAD VOOR ADVOCATEN 
ORDES VAN HET RECHTSGEBIED 
VAN HET HOF VAN BEROEP TE ANTWERPEN 

Inzake Mr. (balie 

De tuchtraad, zetelend op 28 april 2009, samengesteld als volgt 

Mr. Jef Peeters, voorzitter 
Mr. Arne Van der Graesen, assessor 
Mr. Walter Deckers, assessor 
Mr. Marc Witters, assessor 
Mr. Yves Mertens, assessor 

Mr. secretaris 
~.._\"à._(è ~ ~ ""<:<:::<J~'\\ .-~ 

heeft na beraad waaraan de secretaris niet heeft deelgenomen -
in openbare zitting en op tegenspraak volgende beslissing genomen 
lastens 

Mr. 
kantoor te 

r advocaat bij de balie te r met 

Gezien de oproeping van 13 maart 2009 waarbij Mr. werd 
opgeroepen om te verschijnen voor deze Tuchtraad ter zitting van 
31 maart 2009 om 14.00 uur om zich te verdedigen op de volgende 
tenlasteleggingen, zoals ze zijn opgenomen in de brief van de heer 
stafhouder te van 12.02.09 met aangehecht het verslag aan 
de stafhouder van 04.02.2009 waarvan een eensluidend verklaard 
afschrift als bijlage bij de oproeping was gevoegd. 

De tenlasteleggingen voorzien inbreuken op de deontologische 
verplichtingen inzake rechtschapenheid, waardigheid en kiesheid 
die aan het beroep van advocaat ten grondslag liggen en die moeten 
worden gerespecteerd in de beroepsuitoefening, naar luid van 
art.455(oud art. 456) van het Gerechtelijk Wetboek alsook 
inbreuken op art.2,3 en 5 van het reglement op de permanente 
vorming dd. 18.09.2002, in werking sedert 25.11.2002, 

en meer bepaald: 

1) Inbreuken op het reglement op de permanente vorming van de 
orde van Vlaamse balies dd. 18.09.2002, 
art. 2 Het is de deontologische plicht voor ieder advocaat 
zich permanent te vormen 
art. 3 De advocaat dient per gerechtelijk jaar minstens 16 
punten te behalen 
art. 5 De advocaat brengt jaarlijks uiterlijk op 30 september 
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volgend op het opleidingsjaar schriftelijk verslag uit bij de 
stafhouder over het door hem gevolgde vormings- en 
bijscholingsprogramma, met toevoeging van 
overtuigingsstukken. 

Voor het jaar 2003/2004 14 punten te kort te hebben behaald 
Voor het jaar 2004/2005 saldo -11 punten 
Voor het jaar 2005/2006 saldo -27 punten 
Voor het jaar 2006/2007 saldo 19 punten 
Voor het jaar 2007/2008 saldo -35 punten 
op 30.06.08 een saldo van -48 punten. 

2) Inbreuken op het beginsel van rechtschapenheid weergegeven 
in art 455 (oud art. 456) Ger.W. door niet te reageren op 
brieven van de stafhouder aan Mr. gericht tussen 
18.08.08 en 06.11.08. 

Met name ging het over volgende brieven : 

- het schrijven dd. 18.08.06 inzake de opening van een 
tuchtonderzoek wegens o.m. het niet uitvoeren van een 
afbetalingsovereenkomst met de balie i.v.m. baliebijdragen; 

- het schrijven met oproeping dd. 
procedure gevoerd door de N.V. 
permanente vorming; 

04.09.08 inzake de 
tv.~ , baliebijdragen en 

- het schrijven dd. 18.08.08 inzake de schuldvorderingen van 
mr. ; 

- de herinneringsbrief dd. 06.11.08 inzake de permanente 
vorming; 

- het schrijven dd. 22.10.08 inzake de achterstand van 
sociale bijdragen bij Xerius. 

Deze feiten tevens te beschouwen als inbreuken op de plicht 
tot respect en samenwerking ten overstaan van de autoriteiten 
van de orde en op de plicht tot rechtschapenheid door het 
miskennen van een door de wet ingestelde tuchtautoriteit. 

3)Inbreuken op de plicht tot waardigheid overeenkomstig 
artikel 455 (456 oud} Ger.W. door zijn privé-schulden niet te 
betalen, geen betalingsregeling te treffen, zich te hebben 
laten veroordelen en een dwanguitvoering mogelijk te hebben 
gemaakt, 

Met name 

- de vorderingen in huurachterstand van mevrouw [; 
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ten bedrage van drie maanden huur 

- de vorderingen van Mr. 
diens autonummerplaat en bestaande 
wegenbelasting en diverse verkeers 

wegens het gebruik van 
uit onbetaalde 

en parkeerboetes. 

- de vordering van Xerius in achterstallige sociale bijdragen 
(3.664,95 Euro op 14,10.2008). 

- de vordering van de NV met het op 25.08.2008 
gelegde uitvoerend beslag voor gevolg. 

4 Inbreuken op de plicht tot waardigheid overeenkomstig 
artikel 455 {456 oud) Ger.W. door zijn schulden t.o.v. de 
orde van advocaten te , met name zijn baliebijdragen 
voor de jaren 2006-07 en 2007-08 niet te betalen, en een 
gesloten afbetalingsovereenkomst terzake dd. 30.06.08 niet na 
te leven. 

Mr. is in persoon verschenen ter zitting van 31 
maart 2009. 

Mr heeft geen behandeling achter gesloten deuren 
gevraagd en de zaak werd in openbare zitting behandeld. 

De heer stafhouder Mr heeft verslag gedaan. 

Mr. werd gehoord. 

De zaak werd in beraad genomen voor uitspraak op 28 april 2009. 

Mr. betwist de tenlasteleggingen niet. 

Met betrekking tot inbreuken op de plicht tot permanente vorming 
wordt als feitelijke omstandigheid door Mr. geopperd 
dat het voor hem niet makkelijk is in de juridische materie 
waarmee hij zich bezig houdt (verzekeringsrecht) de gepaste 
opleiding te vinden. 

Deze opmerking is niet te controleren of te verifiëren, voor zover 
zij strookt met de werkelijkheid is de hypothetische moeilijk:heid 
gepaste opleidingen te vinden, volkomen ondergeschikt aan de 
plicht tot permanente vorming, zodat Mr. x ten allen 
tijde, desnoods aan de hand van iets minder gespecialiseerde 
opleidingen, aan zijn plicht had moeten voldoen. 

Met betrekking tot het niet antwoorden op de brieven van de 
stafhouder en het miskennen van de tuchtautoriteit wordt door Mr. 
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verwezen naar ziJn beperkte financiële draagkracht die 
ziJn morele gesteldheid aantastte zodat hij het tegemoetkomen aan 
voormelde verplichtingen niet altijd als prioritair beoordeelde. 

Het is duidelijk dat de aangehaalde reden niet van aard is om de 
op Mr. rustende verplichtingen te wijzigen of op te 
heffen. 

Het niet betalen van private schulden en schulden t.o.v van de 
balie wordt evenmin ontkend, doch Mr. '><'.' beweert dat er 
beterschap is en ondertussen bepaalde betalingen zijn gedaan. 

Deze beweringen zijn niet te controleren en worden niet gestaafd 
door stukken. In elke hypothese blijven er openstaande schulden 
bestaan. 

De tenlasteleggingen· zijn bewezen. 

Mr. heeft inbreuken begaan op de beginselen van 
waardigheid en rechtschapenheid die een behoorlijke uitoefening 
van het beroep van advocaat waarborgen en op het reglement inzake 
de permanente vorming. 

De inbreuken zijn bovendien veelvuldig voorgekomen en ZlJn van 
structurele aard, zij doen zich voor sedert het prille begin van 
de professionele loopbaan van Mr. als advocaat en 
houden aan en dit ondanks de beloften van Mr. zich in 
regel te stellen. 

Het verder uitoefenen van het beroep van advocaat door Mr. 
op voormelde wijze en een verdere schending van zijn 

verplichtingen als advocaat zijn niet te tolereren. 

Mr. )( is advocaat sedert 2000 {lijst van de stagiairs) 
en opgenomen op het tableau sedert 2003 en heeft in het verleden 
geen tuchtsancties opgelopen. 

De tuchtstraf kan worden opgelegd met uitstel mits het opleggen 
van specifieke voorwaarden zoals hierna bepaald, die tot doel 
hebben de aanpak tot verbetering van de financiële toestand van 
Mr. )"..'. en de naleving van de op hem rustende 
verplichtingenrbeloften en akkoorden op te volgen. 

OM DEZE REDENEN , DE TUCHTRA.AD 
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Uitspraak doende op tegenspraak en in openbare zitting, 

Verklaart de aan Mr. 
bewezen; 

ten laste gelegde feiten 

Spreekt overeenkomstig artikel 460 van het Gerechtelijk Wetboek 
opzichtens Mr. de tuchtrechtelijke sanctie van 
schorsing uit voor een periode van 6 maanden; 

Beveelt dat het uitstel van de tenuitvoerlegging van deze 
schorsing voor een proeftermijn van 2 jaar op voorwaarden 

dat Mr. al de op hem rustende verplichtingen 
als advocaat steeds en tijdig naleeft; 

dat Mr. X alle sedert de uitspraak te 
vervallen schulden volledig en stipt betaalt en alle 
financiële verplichtingen naleeft ; 

dat Mr. zonder verwijl overgaat tot betaling 
of afbetaling van de op het ogenblik van de uitspraak 
bestaande schulden en financiële verplichtingen en dit met 
een gestage regelmaat en mits het ter beschikking stellen van 
ernstige bedragen, 

dat Mr. zo vaak als nodig is om de naleving 
van voormelde voorwaarden stipt op te volgen, schriftelijk 
verslag doet aan zijn stafhouder, dat dit minstens dient te 
gebeuren telkens op 30.09 en 31.03 en de verslagen dienen 
vergezeld te zijn van inventaris en bewijsstukken. 

dat Mr. op eerste verzoek van de Stafhouder 
van ziJn balie en op de wijze die de stafhouder zal bepalen 
verslag zal uitbrengen over de werking van zijn kantoor, de 
naleving van zijn verplichtingen en zijn financiële toestand. 

Gelast de secretaris van de Tuchtraad om deze beslissing 
overeenkomstig artikel 461 &2 van het Gerechtelijk Wetboek binnen 
de acht dagen na de uitspraak ervan bij een ter post aangetekende 
brief ter kennis te brengen van Mr. , haar 
raadsman,haar stafhouder en de procureur-generaal bij het Hof van 
Beroep te Antwerpen. 

Aldus uitgesproken te Antwerpen op 28 april 2009, 
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~ . ; 

, voorzitter Mr. Pêrtt-~n·eeffip.&t;., secretaris 
" ~--,. r>"...:,::;,:L,\(':>, 

Mr. Arne Van der Graesen, assessor , assessor 

, assessor 


